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Σε έναν πληθυσµό γίνονται έξι µετρήσεις µιας στατιστικής. Ποια είναι η πιθανότητα τα 
δύο τελευταία αποτελέσµατα να είναι µικρότερα από τα τέσσερα πρώτα;  
Το quiz χρησιµοποιεί και τις γνώσεις σας από πιθανότητες, εποµένως θεωρήθηκε άτιµο και εκτός 
βαθµολόγησης. Προκύπτει όµως το εκπληκτικό αποτέλεσµα ότι χωρίς καµία πληροφορία για την 
κατανοµή του πληθυσµού µπορούµε να υπολογίσουµε αριθµητικά την παραπάνω πιθανότητα. 
 
Έστω ότι ο πληθυσµός έχει συνάρτηση πυκνότητας πιθανότητας f(x) και ότι u είναι µια 
τιµή της στατιστικής που µετράµε. Η πιθανότητα τρία από τέσσερα να είναι µεγαλύτερα 
από u και ένα µεταξύ u και u+du (δεδοµένου ότι µπορεί να έχουµε οποιονδήποτε 
συνδυασµό τριών από τα τέσσερα και ότι τα ενδεχόµενα είναι ανεξάρτητα) είναι  
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[όπου τα τµήµατα του τύπου είναι χρωµατισµένα ανάλογα µε την φράση στην οποία αντιστοιχούν] 
ενώ η πιθανότητα τα δύο τελευταία να είναι µικρότερα του u είναι  
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Άρα η πιθανότητα που αναζητάµε (εφόσον το u µπορεί να πάρει οποιαδήποτε τιµή, από  
-∞ έως  +∞) είναι 

( ) ( ) ( )
3 2

4 3

u

u

C f x dx f u du f x dx
+∞ +∞

−∞ −∞

⎡ ⎤ ⎡ ⎤
⎢ ⎥ ⎢ ⎥
⎣ ⎦ ⎣ ⎦

∫ ∫ ∫ .   (1) 

Χρησιµοποιούµε την αλλαγή µεταβλητών 

( )
u

v f x dx
−∞

= ∫ , 

[δηλ., το v είναι µια συνάρτηση του u, µε dv = f(u)du] 
οπότε v = 1 για u =+∞ και v = 0 για u = -∞, και αντικαθιστούµε στην (1): 
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Όχι και τόσο άτιµο, τελικά. 
 


